отнять ноги, то съ головой тёло можеть быть многое время живымъ. Такъ и св. Іоаннъ Златоустый объясняеть: "Ногамъ же отсёченымъ бывшимъ, мнози многое время пожища" (прав. 11 къ Еф.). Изъ этого выходитъ, что скорве ноги, т. е. міряне, не вёчны, а глава, т. е. священство, вёчно. Но вёдь у насъ бесёда идетъ не о священстве въ частности, а о полномъ составъ созданной Господомъ церкви вообще. Вотъ вы сначала разберите мною приведенныя свидётельства и укажите, что я въ нихъ извратилъ? А потомъ докажите, что и одев ноги, т. е. міряне, могутъ составлять полное тёло церковное. А потомъ уже побесёдуемъ въ частности и о вёчности священства.

Шарово сказаль: разбирать ваши свидётельства я небуду и бесёдовать о составе церкви изъ различныхъ членовъ больше не желаю; на время сознаюсь, что одни ноги не могуть составлять полное тёло церковное, но прошу васъ доказать, гдё указана вёчность существованія священства, и тогда вопросъ нашъ рёшится скорбе,—тогда, быть можеть, и ноги, т. е. мірине, окажутся церковію.

Миссіопера: Вы сознаетесь, что одни ноги, т. е. міряне, составлять полное тёло церковное не могуть. Такъ теперь пока ваше общество, состоящее изъ однихъ мертвыхъ, отсёченныхъ ногъ, не есть церковь Божія, а собраніе безжизненныхъ людей. Это-то безжизненное общество вы и хотите оживить бесть о священствъ, хотите доказать, что священство не въчно, а временно. Прекрасно, — побествуемъ и объ этомъ. (Продолженіе будеть).

## Юбилейное торжество.

29 ноября 1898 года прихожане Воскресенской церкви Посада Дубовки чествовали своего приходскаго священника о. Константина Александровича Минина, по случаю исполнившагося двадцатипятильтія его пастырскаго служенія Церкви Божіей.

По окончаніи Божественной литургій, совершенной юбиляромъ соборне съ священниками посада Дубовки, при участін двухъ пъвческихъ хоровъ-соборнаго и воскресенскаго,когда всв священнослужители сощли на середину храма для совершенія благодарственнаго Господу Богу молебнаго пінія, священникомъ собора о. Николаемъ Рахинскимъ съ амвона быль прочитань указь Саратовской духовной консистории, что на прошеніи прихожанъ Воскресенской церкви последовала резолюція Его Преосвященства, Преосвященнъйшаго Епископа Николая, такого содержанія: прихожанамъ Воскресенской церкви разръшается поднести о. Минину наперсный съ украшеніями кресть, а о. Минину принять сей кресть п носить установленнымъ порядкомъ". Представители прихода во главъ со старостою А. Н. Тарасовымъ въ это время сгруппировались близъ амвона, имъя въ рукахъ дорогой съ украшеніями наперсный кресть и адресь, отпечатанный 30лотомъ на слоновой бумагъ. Прочитавъ указъ, священникъ о. Рахинскій, обращаясь къ представителямъ прихода, сказалъ: "И такъ-боголюбивые прихожане святаго храма сего!благословеніемъ и разръщеніемъ нашего архинастыря вамъ дана возможность осуществить ваше искреннее желаніеознаменовать особеннымъ чествованіемъ двадцатипятильтіе служенія перкви Божіей вашего пастыря и духовнаго отца Константина Александровича. И вы уже готовы приступить къ сему чествованію, но - позвольте мит предварить васъ п сказать насколько словъ по поводу настоящаго торжества, представляющаго явленіе въ высшей степени Отрадно видъть, что представителю въры Христовой и провозвъстнику таинъ ея, воздается дань хвалы и чести. Тамъ, гдв чтять настыря, дело веры стоить хорошо, оттуда можно ждать добрыхъ илодовъ и для церкви и для государства. Тамъ, гдъ съ любовію относятся къ своимъ настырямъ, не оскудъють подражание и подражатели благочестивой христіанской жизни, ибо чтущіе пастыря, чтять вибств съ симъ и то дъло, которое совершаетъ настырь, -- чтятъ святую въру, православную Церковь и выражають искреннюю преданность Самому Христу. Отрадно настоящее торжество и потому, что воздается честь доброму дъятелю. Подобное уважение и признательность должны действовать поощрительно на всёхъ вообще полезныхъ труженниковъ. Дъятелей великихъ, міровыхъ-не много, а добрыхъ, скромныхъ труженниковъ-Слава Bory! -- не мало. Какой-же обильный плодъ принеслибы они, если бы общественное внимание къ ихъ трудамъ возбуждало и поощряло ихъ энергію! Чествуя нынъ своего пастыря и духовнаго отца, вы -- боголюбивые прихожане святаго храма сего-симъ свидътельствуете, что любите святую Церковь и настырей ся, умъсте цънить труды на духовную вашу пользу и воздавать должное по заслугамъ. Слава и честь вамъ за это! Слава-отъ Бога, честь-отъ людей Слава, честь и вамъ, глубокоуважаемый Константинъ Александровичь, за то, что сумъли вдохнуть въ своихъ пасомыхь любовь къ себъ и расположить ихъ къ чествованію своей пастырской дъятельности. Какъ родилась, возрасла, чит питалась и питается эта любовь къ вамъ, въ вашихъ духовныхъ чадахъ, -- предоставляемъ высказать имъ самимъ. Съ своей-же стороны всв мы-ваши сослужители, собравшиеся на настоящее торжество, съ восторгомъ выражаемъ вамъ наши высокія чувста любви, уваженія и признательности какъ просвъщенному и энергичному дъятелю на нивъ Христовой. Несмотря на многосложныя занятія по приходу, приходскому законоучельству, вы находите время следить за современнымъ движениемъ мысли въ литературъ. Вслъдствие многосторонней начитанности вы и въ храмъ и въ частныхъ бесъдахъ съ подобающею смълостію и достоинствомъ возвышаете голосъ противъ ложнаго просвъщения, противъ не христіанскихъ и противухристіанскихъ явленій въ жизни частной и общественной. Отдавая справедливость ващимъ умственнымъ дарованіямъ и вашей энергіи, которую вы влагаете въ каждое дъло, за которое беретесь, -- епархіальное начальство и окружное духовенство поручало вамъ къ исполненію разнообразныя дёла, и вы съ достоинствомъ ихъ выполняли. Вы съ пользою послужили дълу народнаго образованія въ духъ православной церкви, проходя въ продолжени девати лътъ должность наблюдателя надъ церковными школами нашего округа. Вы съ честію представительствовали на съвздахъ уполномоченныхъ Камышинскаго училищнаго обруга въ продолженіи пятнадцати лътъ, проведя въ жизнь училища много мвропріятій на пользу учащихся, за что вамъ выражена благодарность събздомъ окружнаго духовенства. Вы не однократно принимали участие въ разръшени обще-епархіальныхъ вопросовъ на епархіальныхъ съйздахъ, и на последнемъ изъ сихъ съездовъ на васъ была возложена почетная, но въ то-же время-трудная, обязанность председателя съвзда.

Начальство цѣнитъ ваши труды—учительскіе, пастырскіе и по исполненію порученій.

Привътствуя васъ съ исполнившимся двадцатипятилътіемъ вашего пастырскаго служенія, просимъ принять отъ насъ, вмъстъ съ горячею признательностію, сердечное пожеланіе: "да хранитъ Господь Богъ силы ваши для продолженія вашего достохвальнаго служенія Церкви Божіей".

По окончаній сей рѣчи юбиляръ взешель на амвонь и выслушаль адресь отъ прихожань, прочитанный весьма выразительно церковнымъ старостою А. Н. Тарасовымъ. Адресь составленъ въ слѣдующихъ выраженіяхъ:

Ваше Высокоблагословеніе,

глубоко уважаемый отецъ Константинъ Александровичъ!
Привътствуемъ васъ съ исполнившимся двадцатипятилътіемъ вашего пастырскаго служенія церкви Божіей. Все двадцатипятильтіе вы провели въ посадъ Дубовкъ, такъ сказать на нашихъ глазахъ,—въ началъ при Троицкомъ храмъ, а послъдніе одиннадцать лътъ—при Воскресенскомъ,

прихожанами котораго мы состоимъ. Продолжительная совмъстная жизнь дала намъ полную возможность узнать васъ, сблизиться съ вами и по достоинству оценить ваши настырскіе труды; а настоящій знаменательный вамъ день даеть намъ побуждение выразить вамъ торжественно, въ общемъ нашемъ собраніи, въ святомъ храмъ тъ высокія чувства, какія каждый изъ насъ питаеть къ вамъ. Въ вашемъ лицъ мы имъемъ пастыря просвъщеннаго, надълевнаго отъ Господа не въ скудной мъръ умственными дарованіями, усовершенными трудомъ самообразованія, служителя-благоговъйнаго, провозвъстника слова Вожія-глубоконазидательнаго, -- исполнителя священнослужительскихъ по приходу обязанностей - ревностнаго. Извъстна намъ и ваша законоучительская дъятельность, съ благодарностью вспоминаемая вашими бывшими учениками. Но съ особенною пріятностью отмінаємь то, что, назидая нась и дітей нашихъ словомъ, подавали намъ въ своемъ лицъ и примъръ строго христіанской жизни. А это составляеть такое высокое достоинство всякаго служенія вообще и настырскаго въ особенности, что мы, отдавая только долгь справедливости, называемъ васъ пастыремъ доблестнымъ, а ваше пастырское служение — славнымъ. Витстт съ симъ выражаемъ и наши чувства безпредвльной любви, уваженія и благодарности къ вамъ. Въ залогъ искренности нашихъ чувствъ имъемъ честь поднести вамъ сей наперсный съ украшеніями крестъ. Усерднѣйше просимъ васъ—примите отъ насъ сей святый кресть какъ даръ любви и благодарности за все видънное, слышанное и пережитое съ вами, —примите и молитвенное пожеланіе: "Силою честнаго и животворящаго креста да хранить васъ Господь многіе годы для славы церкви, на радость и утъшеніе насъ-духовныхъ чадъ и почитателей вашихъ, даого час набов, биотодисциони каз дажетай одуу.

Выслушавъ адресъ, юбилеръ взволнованныъ голосомъ проговорилъ:

"Въ честь, славу и благодареніе Святыя, единосущныя и нераздъльныя Троицы, Отца и Сына и Св. Духа, во исполненіе разръшенія Его Преосвященства, Преосвященнъйшаго Николая, Епископа Саратовскаго и Царицынскаго, въ
удовлетвореніе любезнъйшей и любвеобильнъйшей просьбы
монхъ, любимыхъ мною, прихожанъ я пріемлю сей честный
и драгоцънный Крестъ съ ликомъ Господа моего Інсуса
Христа и украшаю имъ свои перси".

За тъмъ, принявъ св. крестъ и возложивъ его на свою грудь, юбиляръ продолжалъ:

"Прелюбезнъйшіе мои сослуживцы—честные о.о. іереп, дорогіе мои прихожане и всъ благодътели! Я весьма обрадовань и вмъстъ душевно смущень, растрогань и подавлень всъми лестными и прекрасными отзывами—похвалами, благодарностью и уваженіемь, выраженными Вами мнъ. Глубово върую и убъждень, что всъмъ этимъ я обязань не своимъ какииъ либо заслугамъ или достоинствомъ, а единственно милости Божіей ко мнъ и Вашииъ добрымъ христіанскийъ чувствамъ.

Взирая на Пастыреначальника Господа Інсуса Христа, который Самъ о Себъ сказалъ, что Онъ есть пастырь добрый, который душу свою положитъ за овцы,—на Его преемниковъ: св. апостоловъ, святителей, священномучениковъ и всъхъ подвизавщихся въ въръ и благочестии, которые вмъстъ съ ап. Павломъ могли о себъ сказать: "мы никому ни въ чемъ не полагаемъ претыканія, чтобы не было порицаемо служеніе, но во всемъ являемъ себя, какъ служители Божіи, въ великомъ теривніи, въ бъдствіяхъ, въ нуждахъ въ тъсныхъ обстоятельствахъ, подъ ударами, въ темницахъ въ изгнаніяхъ, въ трудахъ, въ бдѣніяхъ, въ постахъ, въ чистотъ, въ благоразуміи, въ благости, въ Духъ Святомъ, въ нелицемърной любви, въ словъ истины, въ силъ Божіей, съ оружіемъ правды въ правой и лѣвой рукъ... (2 Карине. VI, 3—7);—мы никого не обидъли, ни-

кому не повредили, ни отъ кого не искали корысти (2 Карино. VII, 2); — что я таковое могу принести моему Судів и Праведному Мадовоздаятелю изъ своей пастырской дъятельности?

Если великій Ап. Павель о себъ говориль, что онъ можеть похвалиться только немощами своими, то я-то ненедостойный, чты осмилюсь похвалиться и какъ могу принять Ваши похвалы? Кромъ того, -я, какъ ісрей, при рукоположеніи приняль благодать Св. Духа, которая "немощная моя врачуеть и скудости мои восполняеть; - что же у меня остается добраго своего-то если все, что я имъю, есть плодъ Св. Духа? Повторяю: единственно милости Божіей ко миж я обязань во всемь, что въ теченіи 25 леть видель, слышаль и испыталь, пережиль и что слышу, вижу и испытываю отъ Васъ въ настоящія минуты. А потому благодарю Господа моего! Онъ, Премилосердный, сподобилъ меня въ теченіи 25 леть возносить предъ св. престоломъ Его молитвы, прошенія, благодаренія и совершать св. Таинства, Онъ, Всеблагій, благославляль мои намфренія и совъты къ исполненію и благополучному концу; Онъ Премудрый и Правосудный, посылаль инв испытавія и наказанія, которыя всегда служили къ моему вразумленію и исправленію; Онъ, Прещедрый, сподобиль меня, недостойнаго слышать, видъть и сердцемъ ощущать ваши, мон дорогіе сослуживцы и всъ благодътели, прелюбезности, доброжелательство, благодарность и уважение ко мив.

Благодарю Васъ, честные о.о. јереи, за выраженныя Вами мнъ чувства уваженія и любви,— не дъйствительность, а Ваши благодарныя сердца подсказали Вамъ то, что Вы выразили мнъ.

Благодарю Васъ, мои дорогіе прихожане и всѣ благодѣтели, за то, что Вы всегда охотно слушали отъ меня слово Вожіе, ученіе св. отцевъ и учителей Церкви слушали и въ храмѣ, и въ домахъ, и всюду. Этимъ Вы выражали уваженіе къ слову Божію, почитаніе Господу, который сказалъ: "слушаяй васъ, Мене слушаетъ",—и тъмъ всегда радовали меня.

Благодарю Васъ за то, что Вы всегда весьма охотно раздѣляли со мною и въ храмѣ и въ домахъ своихъ мон молитвы, прошенія и благодаренія, принимали чрезъ мое недостоинство св. Таинства,—принимали и меня лично всегда съ любезностью, уваженіемъ, доброжелательствоиъ, благорасполеженностью ко мнѣ; ибо этимъ Вы исполнили другую заповѣдь Господа Іисуса Христа "пріемляй Васъ, Мене пріемлетъ".

Такое отношеніе ко мит возвышало, ободряло мой духъ и облегчало мое служеніе.

Благодарю Васъ за то, что вы въ настоящій день выразили мнъ и словами и симъ священнымъ и драгоцъннымъ подаркомъ такое доказательство своей любви и уваженія ко мнъ, каковыя могутъ служить примъромъ для многихъ и многихъ прихожанъ другихъ приходовъ въ нашей православной церкви.

Возлюбленные мои прихожане! "Богъ есть любовь, говорить св. евангелисть, "и пребываяй въ любви, въ Богъ пребываеть, и Богъ въ немъ пребываеть".

"Да ущедрить же Господь Богь Вась за вашу любовь да исполнить ваша всякая прошенія благая, да избавить Вась оть всякія напасти, да спасеть, да защитить, да сохранить Вась, да исполнить радости духовной".

За тъмъ было совершено благодарственное Господу Богу молебное пъніе съ провозглашеніемъ обычнаго многольтія. Храмъ былъ переполненъ молящимися; почетнъйшіе изъ прихожанъ почтили юбилера вторичнымъ принесеніемъ приличныхъ случаю поздравленій уже въ его квартиръ, раздъливъ съ нимъ приготовленную трапезу. Въ числъ присутствовавшихъ находились г. Дубовскій полиціймейстеръ, г.г. члены посадской управы и гласные думы.

Р.